

“颂歌献给党”

中国科大举办庆祝中国共产党建党90周年教职工歌咏比赛

本报讯 11月18日晚,由校工会主办的以“颂歌献给党”为主题的庆祝建党90周年教职工歌咏比赛在学校东区大礼堂举行,全校共有20支代表队参加了比赛。

本次歌咏比赛旨在庆祝中国共产党建党90周年,讴歌中国共产党的光辉历程,颂扬改革开放的丰硕成果,表达广大教职工对党、对祖国无比热爱之情,全面展示我校教职工朝气蓬勃、昂扬向上的精神风貌。

比赛在老干部合唱团的歌声中拉开了序幕。参赛的教职工精神饱满、士气高昂,用嘹亮的歌声表达了对党和国家的无比热爱。整齐的队列、昂扬的精神、奋发的热情博得了全场如潮的掌声。一首首振奋人心的红歌,一次次将演出推向高潮。礼堂内歌声、掌声、欢呼声经久不息。学校教工合唱团也在比赛之后登台表演了精彩的压轴节目。

比赛期间,来我校访问的90高龄的美

籍华人蒋一成,也激情登台高歌,博得全场观众的热烈掌声。

经过激烈比赛,附属中学、幼儿园、管理学院、信息科学技术学院获一等奖;计算机科学与技术学院和软件学院联队、化学与材料科学学院、校医院、机关3队、机关2队、后勤联队获二等奖;数学科学学院、物理学院和合肥微尺度物质科学国家实验室、少年班学院联队、地球和空间科学学院与公共事务学院联队、机关1队、人文与社会科学学院、工程科学学院、图书馆、生命科学学院获三等奖;老干部合唱团和教工合唱团获优秀表演奖。

校领导鹿明、叶向东、朱长飞和尹登泽登台为获奖单位颁发了奖牌。
(马建平)

陈寿受聘我校大学生创业导师

本报讯 11月16日晚,深圳市通产丽星股份有限公司副董事长、总经理80级应用化学系校友陈寿先生走进“我与大牛面对面”系列访谈交流活动现场,与近300名师生交流创业体会、畅谈人生感悟。校党委副书记鹿明等出席活动并为陈寿先生颁发了“中国科学技术大学大学生创业导师”聘书。

访谈过程中,陈寿深情回忆了他在科大8年的学习生活,讲述了他艰辛的创业过程,回忆了那些为梦想而努力的日子,并鼓励同学们珍惜在校时光,多学习知识充实自我。他用切身经历诠释了什么是一流企业,告诉大家要做成一流的企业,不能仅仅局限于企业内部,还要走出去。与此同时,他鼓励同学们勇敢进取,努力去寻找适合自己的事业,学会坚持,要有危机意识,懂得预估困难,并迎难而上克服困难,最终走向成功。

在问答互动环节中,同学们积极踊跃,向陈寿请教有关学习、创业、职业规划等方面的问题。陈寿认真、耐心地解答了同学们的问题。

访谈结束后,陈寿校友欣然签字“感谢母校”。
(校友总会 校团委)

中华文化大学堂举行周年庆暨第九次讲学活动

本报讯 11月20日,由我校人文与社会科学学院主办、安徽省图书馆协办的中华文化大学堂开办一周年庆典暨第九次讲学活动在水上报告厅举行。侯建国校长应邀出席庆典活动并讲话,我校师生及合肥各界文化研究者和爱好者约400多人参加。

侯建国在讲话中代表学校向中华文化大学堂开办一周年表示热烈祝贺,向为筹备和组织中华文化大学堂付出心血和汗水的各位老师和工作人员表示衷心感谢,并肯定了中华文化大学堂在传播中华传统文化等方面的成绩和价值。

他指出,在人才培养实践中,学校强调数理通识、技术通识与人文通识相结合的通识教育模式,坚持因材施教,个性化培养。最近几年,学校在人文通识教育方面采取了一系列的措施,例如举办高水平人文教育讲座、支持学生社团活动,加强人文素质教育教学改革等。下一步,学校将整合校内外资源,努力为全校学生提供更好的综合人文素质教育。

活动开始,朗读了首任校长郭沫若90年前写的《创造者》诗,通过“我要高赞这

最初的婴儿,我要高赞这开辟鸿荒的大我的“创造”主旋律,表明中华文化大学堂在传承基础上志在创新的发展方向。

在热烈、隆重、简朴的庆典仪式后,安徽大学哲学系教授李霞做了“老子哲学智慧及其现代启示”的专题讲座。我校刘仲林教授做了题为“共建深入大众的‘庐州学派’”的讲座,提出以中国文化大师张岱年先生“综合创新”文化观为指导,借鉴历史上泰州学派“百姓日用之学”的发展方向,在新时期建设面向大众的“庐州学派”。
(人文学院)

我校举办2012届毕业生就业供需洽谈会

本报讯 11月22日,我校2012届毕业生就业供需洽谈会在西区学生活动中心举办。来自全国各地的170多家用人单位参加了招聘会,校内外上千名毕业生前来应聘。校党委副书记鹿明参加了洽谈会。

此次洽谈会参会单位层次较高、单位数量多、行业覆盖面广,包括中科院的信息工程研究所、电工所、计算所、大连化物所、自动化所、上海生命科学研究院、重庆绿色智能技术研究院、合肥智能机械研究所、安徽光机所、上海应用物理研究所等10家科研院所,16家隶属中国电子科技集团公司、中国工程物理研究院、中国航天科工集团、中航工业集团公司、中国船舶重工集团公司等国家重点建设单位的科研院所,包括西安交大、南京理工大学在内的来自陕西、江苏、江西、安徽、上海、浙江、湖北等地的高等院校22所,以及来自全国多个省市的高新技术企业等120多家。

为了给女大学生们创造更多的就业机会,校就业指导服务中心、女知识分子联谊会和安徽省女企业家协会还联合开辟了“安徽女企业家协会服务女大学生就业招聘专区”,邀请安徽东维集团、安徽新长江投资股份有限公司等8家省女企业家协会会员单位前来参会,成为此次供需洽谈会上一道亮丽的风景。安徽省妇联发展部部长李维玲等领导专程到会场看望参会单位代表。

用人单位对我校毕业生扎实的理论功底、务实的做事态度、较强的学习能力等均表示充分认可,有的单位直接在洽谈会上与毕业生谈妥签约。

此前,我校已经为中科院长春光机所、中国电子科技集团公司、中国建设银行等国家重点建设单位,微软、三星电子等世界500强的企业,百度、华为等国内名优企业,以及其他高新技术企业等170余家单位举办了专场招聘会和笔试安排。此外,中国航天科技集团公司和中国兵器工业集团公司也于10月中下旬单独组团几十家所属单位前来我校招纳人才。

(招生就业处)

于景元先生做客中国科大 畅谈“钱学森系统科学思想和系统科学成就”

本报讯 什么是系统科学?什么是复杂巨系统?是谁最早提出“精神文明建设”这一概念?11月22日下午,于景元先生做客中国科大,精彩讲述“钱学森系统科学思想和系统科学成就”,回答了上述几个问题。报告会由窦贤康副校长主持,伍小平院士等参加了报告会。

于先生首先详细介绍了钱学森系统科

学思想的形成与发展过程,讲述了人类认识世界和改造世界的知识体系,并从科学革命、技术革命和产业革命三个方面的递进关系,强调了系统科学的出现也是科学革命,最后阐述了系统科学的实践意义。

于先生说,系统科学是钱学森先生在领导我国航天事业的过程中开创的一套既有普遍科学意义、又有中国特色的系统工

程管理方法和技术。如果将系统分为简单系统、简单巨系统、复杂巨系统和特殊复杂巨系统的话,那么生物体系统、人体系统、人脑系统、地理系统、社会系统、星系系统等都属于复杂巨系统。精神文明建设是钱学森先生将系统科学理论运用于实践中时,所提出的我国社会主义建设的四大系统结构之一,“精神文明建设”这一概念的最早提出者就是钱学森先生。

“谁掌握了系统科学,谁就会更加聪明”,这是于先生在回答学生提问时引用的钱学森先生的一句话,他用点睛之笔结束了整场报告。
(工程学院)

周亮走进“校友餐桌”

本报讯 11月22日晚,慧盾安全科技有限公司CEO、9406级周亮校友走进我校第14期“校友餐桌”,与十余名同学共进晚餐,畅谈事业历程与人生经验。

周亮1999年本科毕业之后加入华为技术有限公司,担任产品线总监兼任北京研究所副所长,所负责的产品连续多年全球市场占有率第一,被华为总裁评价为“华为十大王牌军”。2008年加入GNet(华尔街投资的互联网公司),担任产品与研发副总裁,被Gartner誉为“亚太的Webex”。2010年创立慧盾安全集团,致力于信息安全解决方案的研发,在北京、苏州和无锡拥有研发中心。

周亮与同学们分享了自己的从业经验和人生感悟。他说,一个人要成功,首先要找到自己的人生目标,并为之努力奋斗,不要过于在乎周围的环境;每个人都可能有不同的追求,要放下过多的羁绊,坚持自我。在回答同学关于关于学历、就业等问题时,周亮校友认为与其抱怨环境、时代,不如更多地反思一下自己“为了追求梦想到底付出了多少”。同时,他还建议大家要勇敢地抓住机会、展示自己的能力和才华。
(宗合)

本报讯 11月16日下午,在美国有着多年新闻从业经验的新华社洛杉矶特约记者鲍广仁先生作客“复兴论坛”,做题为“媒体·政治与中美问题透析”的精彩报告。

鲍广仁先生以“美国是什么”这个问题开始了他的演讲。他首先列举了中国人眼中美国的复杂性,然后从占领华尔街运动中美国主流媒体的双重标准谈起,指出了影响美国媒体公正性的若干因素。接着,鲍广仁先生对中美的经济、教育、社会制度等方面进行了比较,其中很多建设性的观点迎来了现场观众的阵阵掌声,对他对中国社会存在的隐患也提出了中肯的意见和建议。

鲍先生还描述了美国人眼中的中国。他通过自己在美国生活的轶闻趣事,肯定了中国的飞速发展,而中国的这种发展也给美国带来了很多好处。与此同时美国人也担心一个强大的中国会对美国利益造成威胁,这种矛盾的心理导致美国人对中国爱恨交加。鲍先生提出中国要转变世界制造业工厂的角色,大力发展核心技术才能真正强大起来,他相信这天一定会到来,也希望科大同学努力学习贡献力量。

美籍华人鲍广仁先后担任新华社驻美国华盛顿记者、美国世界日报资深记者、新华社美国洛杉矶特约记者,采访过中国领导人江泽民、朱镕基、美国总统里根、前苏联领导人戈尔巴乔夫等世界级政要。近30年来,就美国社会与国际问题,在《人民日报》、《参考消息》、《新华网》、《中国日报》、《上海日报》和美国《世界日报》、《世界周刊》等报刊杂志上发表大量中英文新闻报道、特写及通讯。对美国经济、政治、媒体及中美问题有着敏锐的观察与独到的思考。
(人文学院 教育基金会)

鲍广仁先生做客“复兴论坛” 畅谈中美问题